

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.508

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Sábado 19 Noviembre 1932

A LAS MADRES

La casa «SEGARRA» resolvió el problema del calzado para caballero, complaciendo al cliente más exigente, por

18 PTS.

Convencidos de resolverlo igualmente para los niños, hemos creado modelos especiales para éstos, que reúnan absolutamente todas las condiciones deseables

Comodísimo - Elegante - Sólido - Baratísimo
(Todo Cosido Goodyear)

Pesetas 13, 14, 15 (según tamaño)

SEGARRA Venta directa del fabricante al consumidor

Depósito de Lorca: CHSA MONTIEL

Los cuatro modelos nuevos para niños son:

MODELO 22	MODELO 23
Puntera reforzada. Ternera Box-Calf (Color negro)	Charol Cornelius (Elegante)
MODELO 21	MODELO 20
Puntera reforzada. Piel hierro irrompible (Color guinda)	Puntera VEGA reforzada. Piel hierro irrompible. (Color avellana)

Camino adelante

ARMONIAS SOCIALISTAS

Continuación de "¿Un Mussolini republicano?"

Después de la fracasada intentona de agosto, el Gobierno, lejos de variar los rumbos que hasta entonces llevara y con los que había conseguido enajenarse la voluntad del pueblo republicano, persistió en sus errores y torpezas. Y así las cosas llegó la hora en que el partido socialista celebró su Congreso.

Los que se vienen penetrando de la labor que los prohombres o dirigentes del socialismo español vienen haciendo desde el año 23 en que Primo de Rivera de acuerdo con el Borbón dió el golpe de Estado; los que recuerdan la negativa que ese partido dió a las fuerzas republicanas para formar el frente único contra la Dictadura pocos meses después de constituirse ésta; los que recuerdan la cooperación que Largo Caballero prestó al Gobierno faccioso no sólo desde el Consejo de Estado sino desde otros departamentos ministeriales; los que tienen presente el influjo que el difunto Llaneza ejercía en el Ministerio del Trabajo y en la Presidencia del Consejo donde él y el señor Largo entraban y salían como Pedro por su casa con un descaro inconcebible; los que tienen presente el marcado trato de favor que gozó el socialismo durante el desdichado mando del general traidor; los que recuerdan el rigor de los censores de Prensa en aquellos calamitosos tiempos, razón por la cual no podían los periódicos arrojar a la cara de los magnates socialistas todas estas verdaderas vergüenzas; los que saben que a causa de todos estos hechos indubitables, es decir, rigurosamente ciertos, Indale-

cio Prieto y Teodomiro Menéndez estuvieron totalmente alejados de su partido; cuantos percatados estaban de toda esta brillantísima cuanto honrosa labor política, esperaban que el Congreso socialista diera que decir para un rato.

En efecto, la realidad, ha superado con mucho a los augurios y suposiciones, tanto, que aun no dándose a la publicidad todo cuanto en ese Congreso se ha dicho, con solo lo publicado, basta y sobra para que todo hombre de juicio sereno y espíritu recto, condene enérgicamente el proceder político de esos señores que, a impulsos de sus antagonismos, celosas rivalidades y malquerencias ocultas hasta ahora, han sacado a la vista de todo el mundo ropa tan sucia y maloliente, que la atmósfera se hace irrespirable entre los congresistas.

¡Qué desinteresada y eficaz colaboración para implantar la República! ¡Qué bien dispuesta huelga general la suya! El pueblo, sin ellos, trajo la República. La participación de los magnates socialistas después de proclamada, fue tomarse las carteras, primero, y crear los enchufes después. Y como propina darse así propios el título de padres amantísimos del régimen, con permiso de Primo de Rivera y del Sr. Borbón.

Como a confesión de parte la prueba sobra, juzgados quedaron esos moralistas políticos por la opinión.

Vino a continuación el Congreso de la U. G. T. y en ella quedó patente y así lo está, la división entre las cabezas parlantes del socialismo. El señor Largo aun sigue sin poner los

pies en el Ministerio. Todo esto, para que vuestra reverencia, padre Cordeiro, hable tanto de puritanismo.

Que desde la celebración de esos dos Congresos los ministros socialistas están con carácter de interinos en el Congreso, no habrá quien lo dude. Se impone a toda costa la salida Pero, ¿qué viene después?

He aquí el importantísimo problema a resolver.

El señor Azaña, el Mussolini republicano que sino ha hecho una marcha sobre Madrid al frente de sus camisas rojas es porque ni las tiene ni regularmente podrá adquirirlas en todos los días que de vida le quedan, se ha destapado en cambio como genio político y amantísimo protector de la República, único e invariable. La República es suya y no quiere que de lo suyo disponga nadie más que él y sus protegidos.

¿Cómo labora para conseguirlo? A decirlo vamos.

JUAN DEL PUEBLO

CONFECIONES

Se hacen toda clase de trabajos en ropas interiores, de Señoras, Caballeros y Niños.

Camisas para Caballero se hacen a la medida.

Se admiten en cargos.

Calle de Cueto n.º 6

Manuel Romera



III Aniversario de
La Señorita

Providencia Cayuela Navarro

que falleció el día 19 de Noviembre del año 1929

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por el descanso eterno de su alma, por cuya dedicada atención, les quedan altamente reconocidos.

Lorca 19 Noviembre de 1932

INDEMNIZACION POR DAÑOS
AGRICOLAS

La gestión del Sr. Martínez Moya

El día 5 del actual publicó nuestro diario un artículo que firmaba Juan Martínez dedicado al ministro de Agricultura.

Escasos días después, llegaba a manos de nuestro querido amigo don Salvador Martínez Moya un ejemplar del número de LA TARDE con el trabajo de nuestro colaborador, en el cual se pedía al referido ministro que, habiendo venido una comisión técnica a apreciar el valor de los daños hechos por las últimas granizadas en los parrales y arbolar de nuestra vega, determinado por la comisión el importe del perjuicio, rogaba se hiciese efectivo.

El Sr. Martínez Moya al recibir este diario y leer el referido artículo al que acompañaba una carta anónima rogándole se fijase en él, ni tardo ni perezoso y mostrando su buena voluntad, dirigió en el Congreso un extenso ruego al Ministro de Agricultura, en defensa de los propietarios perjudicados, excitando al señor Domingo a que indemnizase con

fondos del Ministerio el mal ocasionado por el pedrisco.

En efecto, la Prensa de la capital daba cuenta ayer de que el Ministro de referencia había destinado Cien mil pesetas para remediar o compensar estos daños en la provincia de Murcia.

Tenemos una verdadera satisfacción en poner en conocimiento de los interesados el proceder del digno diputado a Cortes por la provincia Sr. Martínez Moya, al que por nuestra parte le agradecemos con toda el alma el interés que le inspira nuestra pobre ciudad tan abandonada por el Estado.

También según manifestaciones de la capital, ha hecho gestiones en este sentido el Sr. Gobernador civil con respecto a la provincia.

Ahora esperamos del Sr. Valera que Lorca no sea olvidada, puesto que reconocidos y apreciados están los perjuicios sufridos.

PANORAMA BARCELONES

Últimas impresiones pre-electorales

Estas elecciones de diputados al primer Parlamento de Cataluña, han